

拜登派国安前高官访台 深入讨论安全议题



美国参谋长联席会议前主席马伦将率团访问台湾，讨论安全议题。(美国国防部档案照片)

在俄罗斯侵略乌克兰，引起台海军情疑虑之际，美国总统拜登指派由前高级国安官员组成的代表团访台两天，会见台湾总统蔡英文和国防部长邱国正，深入讨论安全议题。

路透社昨晚(2月28日)独家报道后，台湾总统府和外交部也迅速证实消息，并表示诚挚欢迎。

总统府发言人张惇涵表示，代表团这两天将搭行政专机访台，蔡英文明早将在总统府接见访问团，当晚设宴接待，双方将就台美关系与国际区域局势等议题深度交流。

张惇涵透露，访问团由退役海军上将、美国参谋长联席会议前主席马伦(Mike Mullen)率领，成员包括前副防长弗卢奴瓦(Michèle Flournoy)、白宫前副国安顾问欧苏莉文(Meghan O'Sullivan)，以及两名白宫国安会亚洲事务前资深主任格林(Michael Green)和麦

艾文(Evan Medeiros)。

总统府指出，访问团成员涵盖民主、共和两党的卸任高级国安官员，充分展现美国对印太区域局势的重视，及美国跨党派对台湾高度共识的支持，“在乌克兰情势严峻之际，更是彰显台美关系坚若磐石”。

台国防部否认误判俄乌战争

这也是继去年4月，美国政府指派高级“非官方”代表团访问台湾之后的另一次类似行动。当时的访问团由拜登好友、美国前参议员多德(Chris Dodd)率领，访台名义是纪念《台湾关系法》42周年。

另外，针对有台媒报道“台湾情报失灵，误判俄罗斯和乌克兰不会打”，台湾国防部昨天指媒体引述错误消息来源，报道内容不实，对此表达遗憾。

《中国时报》昨天引述台湾军方消息报道，国防部长邱国正某次主持会议，曾问俄乌会不会开战？参谋本部情报单位说不会；没多久，俄罗斯即全面进攻乌克兰。军方官员说，台军情报单位主要与美国等西方国家交换情报，无法搜集到俄方情报，如果只凭片面资讯做情研分析，便可能误判。

为掌握战场动态，邱国正已责成参谋本部成立专案小组，研析俄罗斯的攻击作战模式、乌克兰的应处，预判战

事走向，以及对台军防卫作战的启示，军中多个单位均纳为小组成员。

报道称，俄乌战争在台湾引起高度重视，主因是身处类似情况的自我投射。台湾人关注重点几乎都在美国及北

约始终不愿派兵协防乌克兰，这也触碰到蔡英文政府内心深处最脆弱又敏感的议题：“如果台海军事冲突，美日会不会直接介入？”

台湾国防部昨天通过辖下的军事新闻通讯社表示，台军密切关

注俄乌局势，掌握区域动态，对各种情况进行预判，同时完成应处作为。国防部强调，对于外界纷沓而来，企图影响台湾民心士气的错误信息，呼吁媒体谨慎引用，避免误导社会视听。(完)

联合早报

广州花都华侨社区容貌换新颜 展现东南亚特色侨乡文化



广州花都华侨社区迎“蝶变”成广聚

中新网广州3月1日电(蔡敏婕 成广聚)港头社区是广州市花都区保持着纯正华侨农场特色的社区之一。如今空间进行重新规划利用，港头社区迎来华丽转身。广州市城市管理和综合执法局通报了30个2021年市级容貌品质社区，港头社区上榜。

花东镇港头社区的前身是花县华侨农场半边山作业区，是广州市归侨安置点之一，也是广东华侨经济开发试验区所在地。定居花东的归侨多数来自印尼、越南等东南亚国家和地区，社区保持华侨农场特色。

港头社区侨港苑小区此前没有引进物业服务企业，缺乏完善的物业管理，车辆乱停放、小区围栏年久失修

锈蚀、视频监控老化失灵、小区西面水沟爆裂、坡度倾斜大等问题都亟需解决。在有限的培育容貌品质社区专项资金情况下，解决这些问题显得较为艰难。

2021年3月起，港头社区通过问卷调查、入户走访、座谈等方式，征集居民意见并作为容貌品质社区培育提升项目的备选事项及方案，以期展现东南亚特色侨乡文化及多民族融合团结的社区面貌。

在社区侨民、社会团体和企业等参与募捐下，共筹集资金约28万元。在这些资金的扶持支援下，社区更换了小区铁围栏，增建车棚。同时，对950米的线路进行更换。对小区两栋居民楼门前400平方米地面实施硬底化，填平旧市场北面坑洼地等。

“当时了解到港头社区培育资金遇到瓶颈，我们主动捐款用于优化和改善港头社区的社区容貌品质。如今，我们公司外围环境脏乱差现象已不复存在，港头社区华丽转身，道路

顺畅了，停车方便了，设施健全了，容貌更美了。”港头社区企业、广州市蒙娜丽莎卫浴股份有限公司董事长丁伟刚说道。

同时，港头社区清理旧市场等地杂草共16326平方米，并拆除破烂旧房屋，修建了一个面积1490平方米的停车场，增建星级环卫驿站、资源回收站和星级公厕等，解决了垃圾乱堆放、社区周边车辆乱停放、居民如厕难等问题。

社区还完善各项基础设施建设，统一整饰社区临街商铺门面及广告牌；改造原有的公交站台，打造了具有东南亚风情特色新站台；在护栏边铺植草砖人行道，实现人车分道，使临河沿岸整洁美观且有效，提高行人通行安全等。

如今，原来的旧棚屋变成停车场、公厕、民族团结广场获得重新规划和利用，社区的容貌品质提档升级，大家为自己美好家园变美变靓而心生喜悦。(完)